Открытие благоустроенной территории п. Прибрежный

21 сентября 2021 года в п. Прибрежный состоялось радостное и долгожданное событие – открытие спортивной площадки!

Благоустройство общественной территории было реализовано в текущем году в  рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды».
Выбранная территория прилегает к территории около здания КДЦ, которая была благоустроена в 2020 году. Две территории расположены в центре поселка и в комплексе образуют место отдыха для различных групп населения и для досуга по интересам.
 С учетом мнения жителей в перечень мероприятий по благоустройству территории вошло мероприятие по созданию спортивной площадки.
Теперь жители могут полноценно заниматься спортом: физкультурные занятия, подвижные и спортивные игры, праздники и развлечения.  
Площадка покрыта специальным безопасным покрытием, оснащена футбольным, баскетбольным, волейбольным оборудованием. Эта спортивная площадка стала отличным подарком для детей и родителей нашего посёлка. 

В праздничном мероприятии приняли участие жители п. Прибрежный.

Ведущий специалист Прибрежнинского муниципального образования Гигель А.И.: 
«Администрация поселения стремится к тому, чтобы в поселке были созданы условия для отдыха и занятий спортом.  Благодаря  участию в региональном проекте «Формирование комфортной городской среды» в поселке благоустроена уже вторая общественная территория!
Поздравляем всех жителей с открытием нового спортивного сооружения!
Надеюсь, не только подрастающее поколение будет активнее заниматься различными видами спорта, но и взрослые к ним присоединятся!
Вас дорогие ребята, прошу относитесь к площадке бережно и аккуратно, соблюдайте правила поведения, что бы она прослужила долгие годы. 
Желаем  всем отличного настроения, успехов и новых спортивных побед!»
           
  Поздравляем всех жителей с этим знаменательным событием!!!
Администрация Прибрежнинского сельского поселения выражает огромную благодарность: Переверзевой Ж.И., Москаленко А.Н., Крук Р.Н., Бакламищеву И.Н. за спонсорскую помощь в проведении празднования мероприятия по случаю открытия площадки. 

	
