
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2021 год

Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности
В соответствии с Уставом Прибрежнинское  муниципальное образование  является единым экономическим, историческим, социальным, территориальным образованием, входит в состав  муниципального образования «Братский район», наделенного Законом Иркутской области статусом муниципального района.
Прибрежнинское муниципальное образование наделено статусом сельского Поселения Законом Иркутской области от 02 декабря 2004 года     №76-оз «О статусе и границах муниципальных образований Братского района Иркутской области». 
В 2018 решением Думы Прибрежнинского сельского поселения от 25.05.2018г. №36 утвержден Порядок ведения перечня видов муниципального контроля и органов местного самоуправления, уполномоченных на их осуществление, на территории Прибрежнинского муниципального образования.
Постановлением администрации Прибрежнинского сельского поселения от 20.09.2018г. №65 утвержден Перечень видов муниципального контроля и органов местного самоуправления Прибрежнинского муниципального образования, уполномоченных на их осуществление. Данный перечень включает два вида муниципального контроля: за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов и муниципальный контроль в сфере торговой деятельности в границах населенных пунктов Прибрежнинского муниципального образования.
 Приняты правовые акты об утверждении административных регламентов по исполнению муниципальных функции по осуществлению муниципального контроля:
- постановление администрации Прибрежнинского сельского поселения от 13.06.2018 года №47 «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Прибрежнинского муниципального образования»
- постановление администрации Прибрежнинского сельского поселения от 18.09.2018 года №60 «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в сфере торговой деятельности в границах населенных пунктов Прибрежнинского муниципального образования».

Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
Администрация Прибрежнинского сельского поселения является исполнительно-распорядительным органом Прибрежнинского муниципального образования, наделенным полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления  федеральными законами и законами Иркутской области.
К полномочиям администрации Прибрежнинского сельского поселения относятся реализуемые в установленном законодательством и Уставом муниципального образования порядке контрольные функции по решению вопросов местного значения в интересах населения Поселения.

Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
В штатном расписании Администрации Прибрежнинского сельского  поселения не предусмотрены отдельные работники, выполняющие функции по муниципальному контролю.

Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
В 2021 году в соответствии с федеральными законами, статьей 6 Устава Прибрежнинского муниципального образования органы местного самоуправления поселения  вправе организовывать и осуществлять муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Поселения и муниципальный контроль в сфере торговой деятельности в границах населенных пунктов Прибрежнинского муниципального образования.
Полномочия по осуществлению муниципального жилищного контроля, 
муниципального земельного контроля, контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, муниципальный лесной контроль исключены из вопросов местного значения поселения и осуществляются органами местного самоуправления муниципального района.
Муниципальный контроль органами администрации Прибрежнинского сельского поселения в 2021г. не осуществлялся (отсутствуют предмет и основания для проведения контроля).
К отношениям, связанным с осуществлением муниципального контроля, организацией и проведением проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, применяются положения Федерального закона от 26 декабря 2008 года №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Действия по пресечению нарушений не проводились.

Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля
Все показатели эффективности муниципального контроля за 2021 год нулевые в виду отсутствия предмета и оснований проведения проверок.

Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля
В 2021 году администрацией Прибрежнинского сельского поселения на территории Прибрежнинского муниципального образования муниципальный контроль не проводился ввиду отсутствия предметов и оснований для осуществления муниципального контроля. 

Приложения
Нет
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