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Встреча с населением Прибрежнинского МО с заместителем мэра Братского района Ващенко Александром Васильевичем  и главой Прибрежнинского МО Шехиревой Г.В.

На встречи присутствуют:
-  зам. мэра Братского района Ващенко Александр Васильевич
-  глава Прибрежнинского МО Шехиревой Г.В.
-  депутат Думы Братского района Терентьев А.Н.
-  депутаты Думы Прибрежнинского сельского поселения 
На встречу приглашены руководители учреждений, предприятий и организаций, жители п.Прибрежный.


Уважаемые жители села!
   	В соответствии с Уставом Прибрежнинского муниципального образования представляю вам отчет о проделанной работе за 2012 год.
   	Работа главы Прибрежнинского муниципального образования, Думы Прибрежнинского сельского поселения,  администрации Прибрежнинского сельского поселения осуществлялась в соответствии с Федеральным Законом  №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Прибрежнинского муниципального образования, действующим законодательством Российской Федерации и Иркутской области, нормативно-правовыми актами муниципального образования «Братский район».
Финансово-хозяйственная деятельность осуществляется в соответствии с утвержденным  Думой Прибрежнинского сельского поселения бюджетом Прибрежнинского сельского поселения на 2012 год.
Собственные доходы сельского поселения в 2012 год, при плане 1630 тыс. рублей выполнены в сумме 1632 тыс. руб. (на 100%). 
В том числе: 
· НДФЛ 951,9 тыс. руб.
· Сельскохоз. налог 123,9 тыс. руб.
· Налог на имущество 49,1 тыс. руб.
· Земельный налог 203,4 тыс. руб.
· Арендная плата за зем.участки 71 тыс. руб.
· Доходы от продажи зем. участков 32 тыс. руб.
· Гос.пошлина  145,7 тыс. руб.
· Платные услуги 37,5 тыс. руб.
· Платные услуги (культура) 17 тыс. руб.

Снижение собственных доходов к уровню прошлого года в процентном соотношении составило -  20 %, из них по налогу на доходы физических лиц – 33%. 
выполнены в сумме 11700,9 тыс. руб.
       		Доля собственных доходов в общей сумме поступивших доходов составила 14%, финансовой помощи 86%.
          
    На 01 января 2013  года  демографические показатели Прибрежнинского поселения  следующие:
Население составляет    3234  человека,  из них  Прибрежный   2836 чел., д Н- Приречье  - 327 чел. , п. Чистяково  - 66 ( -6) чел., д.Булук  - 5  чел.
В 2012 году   умерли  – 51  чел., в 2011 – 62 чел. , родилось: 2012 году -  41 реб., 2011 году – 30 детей (16 семей – 1 ребенок). 
В 2012 году положительная миграция населения на территории - прибывших 79 человек, убывших 48 человек.
По социальному составу  пенсионеров – 1410 чел. ( 45.5%) , детей  от 1 года до 18 лет – 635 чел., трудоспособного населения – 1155 чел., из которых  имеют работу - 548   человек (711).  Из работающих граждан  трудятся в бюджетной сфере – 197  чел. (+4), в лесной отрасли –   182 чел., в сельском хозяйстве –  4+38 чел., в торговли – 24 ИП, 52 наем.раб.,  прочие 20  чел.   На учёте в центре занятости  состоит   25   человек. 
  
Количество личных подсобных хозяйст снижается: КРС – 141 (61), коров – 107(48), свиней – 84 (46), лошадей – 31 (9), птиц – 550 (434). На территории остро стоит проблема выпаса скота и заготовки кормов.

Основным предприятием на территории является  ООО « Прибрежный ЛПУ»,  ООО «ЖКХ Прибрежный», ООО «Альфа» , ООО «Рассвет».
  
В 2012 году зарегистрировано право собственности на 138 земельных участка, 83 земельных участка выявлено бесхозными.

На территории поселения работают 31 торговых точек, дом быта, три парикмахерских, рынок на 15 рабочих мест.  Маршрутных такси – 3.

    Льготная категория граждан составляет  -  457 человека,  субсидий получали   82  семьи – 545 т.руб. В 2012 году  по линии соцзащиты оказана материальная помощь  четырем семьям – 74 т.руб. (Подано 7 заявлений) Организовано питание детей из малоимущих семей в школьной столовой 158 детей. Компенсация на предоставление ЖКУ 97 человек, из них мед. раб. – 20 чел., пед. раб. – 70 чел., раб. культуры – 7 чел.
Сформировано 24 учетных дела по детям-сиротам и детям оставшихся без попечения родителей и направлено в управление социальной защиты по предоставлению жилья.

В 2012  году  на всех объектах социальной сферы была проведена подготовка к зиме, произведены ремонт печи в ДК «Багульник», произведены на всех объектах косметические ремонты. Все объекты в полном объёме с осени были обеспечены дровами.   
Из резервного фонда выплачено 24 тыс. руб. (2 семьи) на компенсацию расходов связанных с пожарами, остались не выплачены 36 тыс. рублей (4 семьи).
Для строительства жилых домов, надворных построек, ремонта жилых домов, квартир, надворных построек  в 2012 году  подано 272 заявления на деловую древесину, положительно рассмотрено 70 заявлений.  
В 2012 году 6 семей получили разращение на строительство жилых домов. Введено в эксплуатацию 106,8 м2 нового жилья. Жилищный фонд составляет 1266 квартир, 546 частных домов, общая площадь – 64 389 м2.
Своевременно был запущен летний водопровод. Стоимость  200 литров воды  для населения  составляет с июля 2012 года 10,06 руб. Услуги по подвозу воды составили 20 рублей.
По федеральной программе «Социальное развитие села» материальную поддержку в размере 70% получили 4 семьи (3 строительство – д.Н.Приречье, 1 семья приобретение готового жилья – п. Прибрежный). На 2013 года подано 5 заявлений.

По долгосрочной целевой программе «Развитие автомобильных дорог» за счет софинансирования с областного бюджета 95% был проведен ремонт дорог по улицам Пролетарская, Юбилейная, пер. Школьному. Собственными силами проводился частичный ямочный ремонт улиц. Восстановление профиля водопропускных канав и труб на перекрестках улиц Трактовая, Комарова, Профсоюзная.
Весной организовано вывозился мусор транспортом  ИП и частных лиц, проводились работы по расчистке свалки,  заключен договор с центром занятости на общественные работы, работало 16 человек в весенне-осенний период.

Подготовлены и направлены документы по выбору земельного участка из государственного лесного фонда под кладбище площадью 5 га.

Разработаны проекты генерального плана Прибрежнинского муниципального образования и территориального планирования, в данное время направлены в Службу архитектуры Иркутской области для согласования и получения заключения Правительства Иркутской области

Заключен договор  с  БЭС  на уличное освещение на 134 фонаря, которые работают исправно. В 2012 году на территории работали три сотовые компании.  Установлена аппаратура на цифровое вещание трансляцию  Российских каналов телевидения.
   При администрации работают общественные организации: Совет ветеранов, Совет женщин, а так же  работают комиссии административная  и жилищно – бытовая, по делам несовершеннолетних.  

В 2012 году на адм. комиссии рассмотрено 4  протокола, одно предупреждение, 3 штрафа.  

В 2012 году  на территории п. Прибрежный работали Детская школа искусств  (4 преподавателя, 2 отделения – художественное, музыкальное, 45 детей), ДК «Багульник», 2 библиотеки;  на территории д. Н-Приречье – СДК, библиотека. 
 
14 марта 2012 года проводились выборы Президента РФ. Явка избирателей составила 56%.
14 октября 2012 года состоялись муниципальные выборы депутатов Думы Прибрежнинского муниципального образования третьего созыва. Зарегистрировано было 26 кандидатов. Явка избирателей составила 27%. На выборах избраны 10 депутатов Думы Прибрежнинского муниципального образования.
В 2012  году состоялось  15  заседаний Думы, принято  33  решения, по бюджету, по налогам,  по внесению изменений в Устав и прочие.
За отчетный период в администрацию сельского поселения поступило и зарегистрировано входящей корреспонденции в количестве 911 документ. Подготовлено и зарегистрировано исходящей корреспонденции в количестве  1204 документа.  Совершено 1159 нотариальных действий. Подготовлено 67 ответов на запросы прокуратуры, по проверкам исполнения законодательства и выполнения органами местного самоуправления отдельных полномочий.
За отчётный период  Главой Прибрежнинского МО принято 291 постановление и 229 распоряжений, из них 89 -  распоряжения по  организационной деятельности и  140 - по личному составу.
Издано 29 информационных беллютней по опубликованию муниципальных нормативно-правовых актов.

 За 2012 год в администрацию поступило   16  письменных обращений  граждан по следующим вопросам :  ЖКХ – 4, социальные – 3,  земля – 4,  транспорт-1, с выездом на место – 5.   
    В вышестоящие инстанции граждане   обращались:  
 - меру Братского района - 2
- Губернатору - 1
- Президенту - 3
  Жалоб на работу специалистов администрации в 2012 году от населения не поступало . На личном приеме принято 248 человек.

Создан и действует сайт ПрибрежнинскогоМО www.adm-prib.ru


Продолжить  проводить  разъяснительную  работу  с  жителями  поселения  о  необходимости  сохранения  бдительности  с  целью  недопущения  чрезвычайных  ситуаций.
1. Реализовывать  комплекс  мер,  направленных  на  обеспечение  противопожарной  безопасности  поселения.
2. Активизировать  работу  по  комплектованию  добровольной  пожарной  охраны. 

Проблемы  на  территории  поселения.  
      
1. По санитарному состоянию и благоустройству поселков (содержание придомовых территорий, разрушенные дома, ликвидация несанкционированных свалок, организация вывоза мусора)
2. По сохранности и содержанию жилого фонда.
3. По проведению срочного ремонта линий электропередач, замена опор и проводов, устранение перекоса фаз)
4. Все здания социальной сферы имеют практически 100% износ.
5. Предоставление гражданам жилых помещений (квартир) состоящих на очереди (свободного жилья нет)
6. Отсутствие спортивной базы поселков.
7. 99 % износ объектов ЖКХ (ВНБ, водопроводные  сетей, центральная котельная) 
8. Ремонт и содержание поселковых дорог (все полотно с естественным песчаным и грунтовым покрытием, что требует хотя бы выборочного ямочного ремонта, устройство и очистку водопропускных канав и труб под дорожным полотном в целях недопущения размыва дорог, подтопления строений и поддержания их в проезжем состоянии)

       
      Все,  что  было  сделано  на  территории  поселения – это  итог  совместных  усилий  администрации  и  Думы,  предприятий,  организаций,  учреждений,  расположенных  на  территории  поселения.

В  заключении  хотелось  бы  поблагодарить  всех  депутатов Думы второго созыва, Думы третьего созыва  за  понимание  и  поддержку  в  решении  вопросов. 

Коллектив хора «Улыбка» за активное участие в общественной жизни поселка.
  
Председателя Свириденко Дину Александровну  и членов Совет Ветеранов за заботу о людях пожилого возраста.

Социального работника Ненашеву Валентину Васильевну управления социальной защиты населения за нужную и необходимую работу в оказании помощи инвалидам и людям преклонного возраста.

Руководителей предприятий и индивидуальных предпринимателей за оказанную материальную и финансовую помощь.

      Хочу  пожелать  всем  неугасимого  оптимизма,  надежды  на  лучшее.
                     



