ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по Проекту решения Думы Прибрежнинского сельского поселения «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Прибрежнинского муниципального образования Братского района в части внесения изменений в Карту градостроительного зонирования»
п. Прибрежный  








               15.01.2016 г.

ПРИСУТСТВУЮТ: 
От населения – 10 человек

Всего присутствуют – 10 человек.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: глава Прибрежнинского МО  -  А.Е. Панов
СЕКРЕТАРЬ – Н.А. Бабкина  
МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ:

п. Прибрежный, пер. Школьный, 9 в здании администрации

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Обсуждение Проекта решения Думы Прибрежнинского сельского поселения «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Прибрежнинского муниципального образования Братского района в части внесения изменений в Карту градостроительного зонирования»
СЛУШАЛИ: Панов А.Е. объяснил цель проведения настоящих слушаний, ознакомил с содержанием проекта решения Думы Прибрежнинского сельского поселения «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Прибрежнинского муниципального образования Братского района в части внесения изменений в Карту градостроительного зонирования», обосновал необходимость внесения данных изменений в правила. Сообщил, что после объявления публичных слушаний в комиссию по подготовке правил землепользования и застройки предложений и замечаний по данному проекту не поступало.
РЕШИЛИ: Проект решения поддержать, оставить без изменения, рекомендовать главе администрации внести данный проект на рассмотрение в Думу Прибрежнинского сельского поселения.
Председатель









      А.Е. Панов
Секретарь










   Н.А. Бабкина
